
ΘΕΜΑ 4

4.1 Σε νωπά (φρέσκα) παρασκευάσματα παρατηρούμε στο μικροσκόπιο μικρόβια που

απομονώνονται  από  το  αίμα  ασθενών.  Στο  παρασκεύασμα  (Ι)  παρατηρούμε

μικροοργανισμούς με σφαιρικό σχήμα χωρίς ευδιάκριτο πυρήνα που κινούνται με τη

βοήθεια  βλεφαρίδων,  ενώ  στο  παρασκεύασμα  (ΙΙ)  υπάρχουν  μικροοργανισμοί  με

ευδιάκριτο πυρήνα, που κινούνται αλλάζοντας συνεχώς μορφή.

α. Να κατατάξετε τους μικροοργανισμούς που περιέχονται στα παρασκευάσματα (Ι) και (ΙΙ)

σε  κάποια  από  τις  ευρύτερες  κατηγορίες  μικροοργανισμών  (βακτήρια,  πρωτόζωα  ή

μύκητες) (μονάδες 2) και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδες 4).

β.  Αν  τα  παραπάνω  μικρόβια  έχουν  απομονωθεί  από  ασθενείς  που  πάσχουν  από

σεξουαλικώς  μεταδιδόμενο  νόσημα  προς  ταυτοποίηση,  να  αναφέρετε  ενδεικτικά  ποιο

νόσημα θα μπορούσε να έχει ο ασθενής από τον οποίο απομονώθηκε το μικρόβιο που

παρατηρούμε  στο  παρασκεύασμα  (Ι)  και  ποιο  αυτός  από  τον  οποίο  απομονώθηκε  το

μικρόβιο που παρατηρούμε στο παρασκεύασμα (ΙΙ) (μονάδες 2). Να εξηγήσετε  πως μπορεί

να κόλλησαν το συγκεκριμένο μικρόβιο οι ασθενείς (μονάδες 4).
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4.2  Οι  παρακάτω  καμπύλες  (Α  και  Β)  παριστάνουν  τις  συγκεντρώσεις  ενός  ιού  στον

οργανισμό ενός παιδιού, που εμβολιάζεται κατά του ιού αυτού και της μητέρας του, η

οποία  μολύνεται  από  τον  ιό,  παρόλο  που  είχε  εμβολιαστεί  στο  παρελθόν.  Τα

διαγράμματα Γ και Δ παριστάνουν τη μεταβολή στη συγκέντρωση των αντισωμάτων που

παράγονται  στη  μητέρα και  στο παιδί,  χωρίς  όμως να αναγράφεται  αναλυτικά ποιά

καμπύλη αντιστοιχεί σε ποιόν.



α. Να αναφέρετε ποια καμπύλη αντιγόνων (Α, Β) αντιστοιχεί στη μητέρα και ποια στο παιδί

(μονάδες 2) και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδες 4).

β. Να αντιστοιχίσετε τις καμπύλες των αντισωμάτων (Γ, Δ) σε μητέρα και παιδί (μονάδες 2)

και  να  δικαιολογήσετε  την  απάντησή  σας  (μονάδες  4).  Επίσης,  να  εξηγήσετε  αν  είναι

δυνατόν η μητέρα να κόλλησε από το παιδί της (μονάδα 1). 
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